

# 奥秘查经班第六十讲 提纲

## 基督徒生命的进深

### 认识「不义」

#### 一、圣经的功用

提摩太后书 3:16 圣经都是 神所默示的（或作「凡 神所默示的圣经」），于教训、督责、使人归正、教导人学义都是有益的。

神藉着圣经向人说话、宣达祂的旨意、发表隐藏的奥秘。神虽然没有发声说话，但历代藉着众先知多方多次地晓谕我们，所以 神说话的方式是默示，默默地启示、指示我们。

圣经的功用有四个方面，一是教训，圣经记载的很多故事都是关于教训。二是督责，就是督查责备的意思，乃是藉着圣经光照我们的错误，来责备、纠正我们。三是使人归正，圣经好似指路牌，指导我们应当如何行。四是教导人学义，因为人都是不义的，偏离正路，一同变为无用，圣经就是教人学义，学义之后才成为有用的人。

#### 二、什么是「不义」？

罗马书 1:18-32 记载了三种不义的情况。

1. 第一个不义：是对 神的不义（罗马书 1:18-25）。人自以为聪明，反成了愚拙，将 神的真实变为虚谎。神是确确实实存在、又真又活。神造万物本是赐给人学习功课，使人从中学知识、得智慧，但人却敬拜这些受造之物，不敬拜造物的主，甚至将不能朽坏之 神的荣耀变为偶像，仿佛必朽坏的人和飞禽、走兽、昆虫的样式。
2. 第二个不义：是对人的不义（罗马书 1:26-27）。神造男造女，使夫妻二人结婚生子、传宗接代，这是 神给人定规的人性，乃是为着彰显祂的爱，也让人经历爱，但人放纵肉体的情欲，欲火攻心，弃了顺性的用处，行可羞耻的事，所以人越来越背离人性、悖逆 神。
3. 第三个不义：是对事。人心偏于邪，装满了各样的不义（罗马书 1:28-32）。神定规这些不义的事都是罪，行这些事的人都是当死、必死的。然而，人不但自己去行，也喜欢别人去行。自己所行与别人一样，还要论断别人（罗马书 2:1-5）。

### **三、神的救恩**

然而，神却在十字架上为我们这些不义的罪人成就了救恩，耶稣基督用祂无穷之生命的大能救赎我们，使罪得赦，脱离罪和死的权势，教导我们学义理、走义路，以至顺命成义，成为义人。